

DEL AYUNTAMIENTO

EL RESULTADO DE UN CONCURSO

El dictamen de la Comisión de Personal del Ayuntamiento sobre el concurso abierto para cubrir la plaza de fiel del Juzgado de Abastos, está siendo objeto de muchos comentarios desfavorables en su totalidad. A dicho concurso, por triste fuerza de la necesidad, han acudido muchas personas, cuyos méritos rebasan las condiciones exigidas. Excepcionales, abogados, maestros, procuradores, bachilleres, etc., han exhibido con la solicitud sus títulos profesionales como patentes de suficiencia. Y sin embargo, la Comisión de Personal ha escogido entre todos ellos, al menos capacitado, a un hombre que apenas sabe escribir y que no tiene ningún mérito que oponer a los méritos muy superiores de los concursantes postergados.

Este es el defecto universal de los concursos en España. Se convocan, dándose toda apariencia de legalidad, pero ya se sabe al convocarlos, cual es el que será agraciado con la designación. La ilegalidad se cubre por este medio, con unas apariencias de legalidad que hacen todavía más abominable. Se da la plaza al que goza el mayor favor y sin embargo todos los que no están enterados de lo que hay bajo el tinglado del concurso, se creen que se ha elegido con perfecta e imparcial justicia.

Para hacer esto, sería preferible que descaradamente, sin farzas y pantomimas de ninguna clase, se adjudicara la plaza al que tuviera mayor número de concejales amigos, por obra y gracia simplemente de la amistad, y está cada cada, hecha con claridad y valentía, mereciera menos censuras.

Para obtener algo del Ayuntamiento, antes que ofrecer o pedir con justicia, hay que buscar amigos. El voto no se da a lo que se cree justo, sino a aquello que obliga el compromiso personal. Todos los días estamos presenciando casos como este. No dejamos de indignarnos y protestar por uno, cuando otro llama a la puerta de nuestra indignación y nos insta a una nueva protesta.

Abogados, maestros, procuradores, bachilleres, hombres todos de como

en cambio pidieron los doce becerrros, estando estos 30 céntimos más caros que el lote de las cuarenta reses.

Nosotros con esta queja nos fuimos al Ayuntamiento, a manifestarle al señor Alcalde-Presidente, que lo que se hacía no estaba dentro de lo legal ni mucho menos, y esta autoridad, atendiéndonos como de costumbre, atentísimo y sobre todo deferente, llamó por teléfono al administrador del Matadero, ordenándole que obrara en justicia.

Como antes digo, el día 16 llevamos las siete reses que nos pidieron, y en vista de que se aproximaba la hora de carnizar (una de la tarde) y no se hacían los preparativos para su sacrificio, preguntamos al administrador qué era lo que sucedía, manifestándonos que como aún no se había presentado el lote de los 12 becerrros, del día 16, tendríamos que esperar la llegada de estos, mientras tanto dispuso el administrador se hiciera la carnización de 200 y pico de borregos, que como todo el mundo sabe, primero se carniza el ganado vacuno y después el lanar.

Los referidos doce becerrros, que no se encontraban en Granada, ni mucho menos dentro de los límites de la provincia, los subastaron el día 15, para la carnización del día 16; como se encontraban a cincuenta leguas de distancia, los dueños de los becerrros telegrafaron a los pastores que aligeraran todo lo más posible; éstos, ha-

LOS GRANDES PROBLEMAS GRANADINOS

LOS GRUPOS ESCOLARES

Todos los problemas de índole social, sea cualquiera la aspiración que persigan o los procedimientos que empleen quienes los plantean, tienen un mismo carácter, reconocen una causa idéntica: son de obligado origen cultural.

Los pueblos cultos, como el amaestrado lebré de Licurgo, son aptos para resolver sus cuestiones internas de modo templado, amistoso; sin llegar nunca a la estridencia de expresión, al encono pasional; a la acción violenta; sin que ello signifique olvido de deberes, dejación suicida de derechos.

Y esos pueblos cultos, dedican al fomento de la intelectualidad pública atenciones preferentísimas; realizan en su favor los más penosos sacrificios; llegan a los más apartados límites de la previsión y del perfeccionamiento. La Pedagogía constituye para ellos un verdadero programa político, el dogma de una religión.

Está incluido Granada entre esos pueblos poseedores de la ciudadanía, celosos de su tranquilidad y de sus prestigios. Desgraciadamente, no. Y no es que falten elementos culturales, centros docentes que son orgullo nuestro, orientaciones sanas y despertadas. Es que se olvida, en la edificación de ese abrazar, que podía ser verdaderamente augusto, lo primordial, el cimiento. Al lado de una Universidad suntuosa, de un Instituto próspero, se nota el vacío más espantoso: faltan escuelas. Y no es solo que el número de ellas sea insuficiente para dar el alimento espiritual de la enseñanza primaria a los futuros contingentes universitarios, o a los que, en esfuerzos más modestos, en el taller y aun en el campo, podrían destruir la tristísima leyenda de nuestro atraso, rectificarse los deprimentes cifras del analfabetismo español, lo que, además de escasas en número, son horriblemente vergonzosas nuestras escuelas primarias. No hay en ellas ni capacidad ni luz ni ventilación. La higiene más elemental se siente gravemente agraviada en esos anejos de sordidez, en esas lóbregas cavernas que la desidia y el sentimiento más nocivos aún, han transformado en templos de Minerva.

Los ayuntamientos anteriores, sintieron la afrenta del actual estado de cosas, y después de largas discusiones, de polémicas en que no pudo reinar la unanimidad que la majestad del tema exigía, acordaron abrir una nueva era a la enseñanza primaria, aprovechando ventajas ofrecidas por el Estado en forma de subvenciones a los municipios que se empeñaran en dar impulso al saneamiento y robustecimiento moral y material de tan importante ramo de la administración pública, levantando grupos escolares, sacando de sus madi-

Comisión provincial de Monumentos

Esta comisión se reunió el día 16, presidida por el Delegado regio de Bellas Artes de la provincia señor Valladar y con asistencia de los señores Rosca, Montes Diaz, Señán, Cendoya, Wilhelm, Pareja (don Miguel M.) y Palanco.

Dióse cuenta del nombramiento de Académico correspondiente de la de la Historia hecho a favor de don Aureliano del Castillo quedando, en vista de ello, admitido este señor en el cargo de vocal de la Comisión.

Se dió lectura a la Real orden de 4 de Marzo último, relativa al nombramiento de conservadores de Monumentos nacionales, en virtud de la cual ha sido nombrado con fecha 16 de dicho mes para desempeñar ese cargo en Granada vacante por defunción de don Manuel Aceituno, don Andrés Gutiérrez Bercajo, a quien se dió posesión de su cargo por la presidencia.

Entra en la sesión el Alcalde señor Gil de Gibaja.

La Comisión quedó enterada de la Real orden de 18 de Marzo, por la cual se propone a la Junta superior de excavaciones y antigüedades, fundada en las solicitudes y trabajos efectuados por esta Comisión, se declara que el Estado se reserva el derecho de hacer excavaciones arqueológicas en Gabia Grande, nombrándose inspector y delegado director a don Juan Cabré Aguilá. De esta Real orden se ha dado conocimiento al alcalde de Gabia.

Dióse también cuenta de otra R. O. de 18 del actual, autorizando al señor Gobernador civil de la provincia para que, de acuerdo con esta Comisión y asesorado por el arquitecto de la Alhambra en cuanto con esta se relacione, pueda otorgar permiso a don Manuel Torres Molina correspondiente en Granada de Prensa Gráfica para obtener fotografías de los monumentos nacionales con destino a las publicaciones de la mencionada sociedad.

El señor Alcalde que asiste a la Junta como vocal nato de la misma, comunicó extensamente a los reunidos las gestiones efectuadas por él en Madrid en diversos asuntos relacionados con esta Comisión y especialmente de las encaminadas a conseguir que se coloque una verja delante de la iglesia de San Jerónimo.

El señor Valladar interpretando el sentir unánime de la Junta, agradeció al señor Alcalde sus atentas indicaciones y sus trabajos, proponiendo además que para cooperar a los mismos se solicite oficialmente del ministerio de Instrucción pública la instalación de la citada verja. Así fue acordado por la Comisión.

Por último se acordó incluir en la petición de declaración de monumentos artísticos solicitada para diferentes edificios, los restos del palacio árabe del Albayzín que en el Monasterio de Santa Isabel se conservan y el famoso Campanario de este Monasterio, como el señor Alcalde propone.

Las estatuas de Manjón y López Rubio

Ayer tarde se reunió la Comisión nombrada para estudiar la erección de estatuas al ilustre y eminente sacerdote y pedagogo Padre Manjón y al inolvidable patriota don Juan López Rubio.

Presidió el alcalde señor Gil de Gibaja, y asistieron los señores Ortega Molina, Fernández Molina y Gómez Jiménez (don Arturo).

Se trató extensamente este proyecto aprobado en principio por la Corporación municipal en sesión de 13 del corriente y se acordó proceder con toda actividad, designándose las siguientes Comisiones, a las cuales convocará el alcalde el jueves y el viernes próximo.

Comisión para la Estatua del Padre Manjón: Señor Abad del Sacromonte, señor Presidente de la R. Academia de Bellas Artes, señor Decano de la Facultad de Derecho, señor Presidente de la Asociación de antiguos alumnos del Sacromonte, señor Teniente de Hermandad Mayor de la R. Maestranza de Granada, señor Delegado regio de 1.ª en señanza de la provincia, señor Cuenca, canónigo de la Catedral, don Matías Méndez Veillido y don José Campos Pujado, catedrático de Derecho Canónico.

Para la Estatua del señor López Rubio: Gerentes de las Sociedades Azucareras General, Nuestra Señora del Carmen, Vega, Nuestra Señora del Rosario, San Ysidro, Concepción y San Pascual; presidentes de la Cámara de Comercio, de la Cámara Agrícola y de la Cámara de la propiedad urbana.

También se acordó que la alcaldía pida el bronce para las Estatuas al Gobierno de S. M. y que convoque a la Asociación de Estudiantes de Derecho para darles cuenta de este proyecto.

Crónica de sociedad

Precedentes de Alicia de Ortega se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo don Antonio Tortosa González, secretario de aquel Ayuntamiento y don Antonio Caballero Gualdaba.

Ha regresado de Madrid el teniente de alcalde de este Excmo. Ayuntamiento don Nicolás Montes Garzón.

Acompañado de su distinguida familia ha regresado de la Corte don José García Ruiz Restoy.

Muerto por un auto-camión

En la tarde del lunes, marchaba a caballo don Francisco del Barco Gómez por la carretera de Málaga a Almería, término de Almuñécar, dirigiéndose a su casa de campo.

Un auto-camión de la matrícula de Málaga núm. 250, propiedad de don Pedro Rico Camacho, y conducido por Andrés Martín Rosales, iba por la misma carretera en dirección a Málaga, cargado de patatas.

Al cruzar con el señor del Barco Gómez, la caballería que montaba se espantó, despidiéndole con tan mala fortuna, que dio contra la rueda izquierda delantera del auto-camión.

El señor Barco recibió tan terrible golpe en la cabeza que a los pocos momentos falleció.

Personose el Juzgado, haciendo las diligencias oportunas y ordenando la detención del chauffeur, la que llevó a efecto la Guardia civil.

Los Exploradores

En la conferencia de anoche el señor López Dóriga, les habló de educación intelectual sobre lo que es la telegrafía sin hilos y la aplicación que tienen las hondas herzianas a la telefonía sin hilos, cuyos experimentos se están efectuando y pronto se espera la comunicación por este medio de España con Alemania.

Dice que los físicos que realizan dichos experimentos tienen la esperanza de que tal vez se establezca comunicación entre Europa y América.

Por último, como educación patriótica, les explicó lo que significa el acto de jurar las soldadas la bandera, desde cuyo momento quedan comprometidos a perder la vida por la Patria si llega el caso.

Finalmente, se cantó el himno de la Institución.

Ladrón muerto

Ampliamos la información que de este suceso dimos en nuestro número del sábado, con detalles oficiales del Gobierno civil.

En la madrugada del viernes penetró en la casa número 23 de la calle de Calderón (Santa Fe), un sujeto desconocido que se apoderó de varias prendas de vestir que estaban colocadas sobre una silla, pero al pretender hacer lo propio en el dormitorio de los duenos de la casa, estos le sorprendieron, dándose el ladrón a la fuga inmediatamente.

Avistados los guardias que prestan el servicio de noche, siguieron la pista al ratero, pero al ser encontrado y al intentar de tenerle el empleado municipal, Juan Freire Rodríguez, el ladrón le agredió con una navaja, viéndose obligado el empleado del municipio a defenderse con su revólver disparándole, dejando al ratero muerto en el acto.

Reconoció el cadáver resultó ser el de don Manuel Martín Moya Zamora, residente en la calle Baja de San Felipe, número 14.

Este individuo fue recientemente licenciado de presidio, y era de pésimos antecedentes.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver.

CRONICA MADRILEÑA

La Bolsa de Madrid ha sufrido una transformación grande, no solamente en su aspecto interior, sino también en el exterior. Hace pocos años pensaba en el salón de contrataciones era algo análogo que naciese en un local donde todos los que hubiere en su interior fuesen locos y no de los más pacíficos.

En los corcos se oía oír un ciento, como medio, dos Azúcareras, como Explores y así por el estilo eran los gritos que el calvario local pacífico ciudadano que en su vida hubiese sabido lo que eran tener reunidas cien pesetas para comprar una modestísima acción u obligación de cualquier entidad. En la antigua Bolsa, instalada en la calle del mismo nombre, la contratación no terminaba en el interior, sino que en la calle se estaba operando hasta que los agentes de la autoridad obligaban a los contratantes a desamparar, porque impedían la circulación pública, en más de una ocasión, la prensa recogió reclamaciones contra la obstrucción de la calle.

Posteriormente en la Bolsa nueva las escaleras exteriores del edificio era el sitio donde se estacionaban los aficionados a apurar hasta los últimos momentos de contratación.

Se llegaba a más, muchos, claro es que los llamados surpales, no los agentes, se trasladaban a la Central de Teléfonos y en esta se seguían ofreciendo créditos y medios y nuevos tiempos.

Los bolsistas de esa época tenían también un servicio de información como cualquier periódico de los mejores organizados. Periódistas respetables y de nombres muy conocidos, les remitían nota de los sucesos políticos, telegramas oficiales de la guerra de Cuba y Filipinas y noticias de otras clases que les pudieran ser útiles.

En aquella época, sobre todo se operaba, un suceso por pequeño que fuera tenía su cotización en el mercado financiero, hasta los menores eran origen de alzas y bajas; hoy para que la Bolsa sufra una oscilación, hace falta que la causa que la origina sea grande.

Este cambio obedece en gran parte a la mayor firmeza de nuestro crédito, pero también ha influido mucho la evolución de las costumbres en todos los órdenes de la vida. Afortunadamente ya no se les, ni se oye decir, Fulano se ha suicidado o se ha arruinado por una jugada de Bolsa; hoy es por otra clase de juego, pero la causa es la misma; en esto sí que la evolución de los tiempos no transforma las costumbres.

Comunivado

Sr. Director del NOTICIERO GRANADINO

Muy señor mío: Una vez más me dirijo a usted para que, si a bien le tiene, se publique en las columnas del periódico que dignamente dirige, para que lleguen a oídos de las autoridades correspondientes y del público en general, los abusos que se vienen cometiendo y que se cometerán, si no ponen coto a ello, la autoridad municipal, en lo referente a la marcha administrativa de carnización en este Matadero Público.

Anticipándole las gracias más expresivas, quedo de usted atento y afectuoso S. S. M. Enrique Bullifjos.

Conveniencias particulares en el Matadero Público de Granada

Encabezo el presente artículo con este título por las razones que voy a expresar, que, a mi juicio, como así mismo a juicio de todos los marchantes de ganado y de todos los labradores en general, nos parece una nota discordante y de una transcendencia tal, que estoy por decir (sin querer equivocarme), que lo que se está haciendo en el Matadero es una informalidad tan grande, que esto mismo redundaría en beneficio de significadas personas, que no conviniéndole lo estatuido en el Reglamento que se formó el año anterior por el entonces delegado don Manuel Pérez García, están renunciando Cielo y tierra porque se derogue lo dicho en el expresado Reglamento, para que esa significada persona defienda sus intereses, con perjuicio de los demás, pues ahora se encuentra con un lote de becerrros, y claro, tendría que subastarlos y hacer competencia con todas las demás reses y claro, esta clase de competencia parece no le conviene.

En caso de que consiga esta nueva petición, (una de las muchas que ha conseguido), sería un descalabro para las autoridades, con grave perjuicio para el pueblo de Granada, pues como antes digo, si llega a conseguir las pretensiones que para su bolsillo particular está gestionando, nosotros todos los que en la actualidad poseemos toros y demás clases de ganado vacuno, nos tendríamos que ir a otros mataderos, donde nos diera mejor resultado la carnización de nuestro ganado.

Presenciamos otro asunto de gran interés. El día 15 del corriente, como de costumbre, a las dos de la tarde se celebró la subasta por puja a la baja en el Matadero. Yo, como así mismo otros ganaderos, tomamos parte en la subasta, dejando ganado puesto para la carnización del día 16.

Entre todas las clases de ganado, se pusieron en subasta cuarenta reses para su carnización del día siguiente, y los precios a que quedaron estas reses fue el 929.000 pesetas más barato del precio de tasación, no obstante esta baja en los precios, un marchante se presentó queriendo en representación de algunos mataderos, subastando doce becerrros a precio de tasación, a 370 pesetas las reses.

Como se ve, existía una diferencia de 559.000 pesetas en kilo más barato que el estatuido lote, y por lo tanto, nos encontramos en el derecho, pues así se deriva del nombre de subastas por puja a la baja, que carnizaríamos antes que el día de los doce becerrros, no siendo así, pues de las cuarenta reses sólo nos pidieron siete, y

COLEGIO MEDICO

Se pone en conocimiento de los señores colegiados que desde el día de hoy están a la venta en todas las farmacias de esta capital los impresos para la expedición de certificados médicos; en armonía con lo acordado en Junta general celebrada por esta Corporación el 28 de Marzo último.

AYUNTAMIENTO

Orden del día

En la sesión que hoy celebra el Ayuntamiento se discutirá el siguiente orden del día.

Dictámenes de la Comisión de Fomento, proponiendo: Se autorice a don Vicente Almagro para obras en la casa núm. 2 de la calle de Arriola; a la Eléctrica de Diechar, para la instalación de cajas de empalme que solicita y para la instalación de un transformador en la calle de Azacayas, solar del Ayuntamiento; se anuncie concurso por ocho días para adquisición de herramientas con destino al servicio de alcantarillado, con presupuesto de 500 pesetas.

Que se proceda al cierre del Callejón de las Siete Revueltas, previa liquidación y pago al Ayuntamiento de las parcelas que se adjudican al propietario de las casas 12 y 15 de la calle de San José Alta y la aprobación de un presupuesto de 1.700 pesetas para construcción de fajas de empedrado en la calle de Molinos.

La Comisión de personal, propone: Que el auxiliar de Substancias don Juan Reyes, que ha quedado cesante por supresión de plaza, sea nombrado inspector de Substancias con las 1.500 pesetas que tenía en el Presupuesto anterior; que en vista del error sufrido al acoplar el personal de la Romana del pescado al Presupuesto, se nombre a don R. Galvez para el mismo cargo que tenía de auxiliar de la Inspección sanitaria, con 1.250 pesetas y que el cargo de portero pesador sea ocupado por el que se nombró equivocadamente para el cargo que correspondía al referido señor. Que el oficial segundo, Admistrador del Cementerio don M. Gómez, pase a ocupar el primer lugar de su categoría por tener más años de servicios. Que no proceda computar a don E. Gómez Zamora ni a don G. Jiménez los servicios que dicen tener prestados al Depositario, toda vez que carecen de nombramiento. Que se incluya en el último número del escalafón, a don E. Cano, teniendo en cuenta que no se lesionan intereses creados. Se proceda a la formación del escalafón de cesantes señalando el plazo de dos meses para que por los interesados se presenten los documentos justificativos de su derecho.

La Comisión de Abastos propone: Que manteniendo las tasas actuales del precio de las carnes en el Matadero, señale en cincuenta céntimos la diferencia de precio entre toros y becerrros. Que se adjudique a la casa Roldán An-

telo, los 60.000 kilos de aceite depositados en Barcelona, al precio de 16'60 pesetas los once y medio kilos, para arrocerlos en esta ciudad al precio de 1'30 pesetas el litro, teniendo en cuenta que dicha casa contestó a la alcaldía en 22 de Marzo aceptando el ofrecimiento y que la casa Salat lo hizo un mes después.

El señor Ingeniero participa se hace necesario adquirir doce brazos para las lámparas que se han de instalar en la Cámara del Casino con energía que gratuitamente ha de suministrar la Eléctrica de Diechar, estima que el costo de dichos brazos será próximamente de 1.200 pesetas.

D. G. Megias, oficial de Secretaría, interesa 29 días de licencia.

Solicitud de don Emilio Picayo, rogando a la Corporación, accete el erato, en alto relieve, de don Andrés Manjón.

Comunicación del Centro Artístico, dando gracias por las pensiones concedidas a los artistas don M. Ruiz y don F. García Carrillo.

Reproducción del acuerdo sobre elevación de jornales a los individuos de la plantilla de construcción que restan servicios supletorios en el Parque de Bomberos.

Comunicación del director de la Desinfección Pública, rogando se conceda un socorro a la viuda Narcisca Rodríguez y a sus hijos que han quedado en la mayor miseria por haber fallecido el jefe de la familia, habitante en la calle de Beteta, número 9, del tífus, y haber tenido que proceder a la cremación de prendas de vestir, ropas de cama y muebles.

NOTICIAS BREVES

La Academia Civico-Militar, ha trasladado su domicilio a Aguilá, 6.

El Planchado Larios, especial para cuellos y puños. Encargos en Granada. Perfumería de Nuestra Señora del Rosario, Reyes Católicos, 26.

La Europa. Coloniales y ultramarinos. Mesones, 100.

El próximo mes de Mayo, se celebrará en el Monte de Piedad y caja de ahorros de Granada, la subasta de los lotes de alhajas números 77 784 al \$9 958 y los de ropas y efectos, números 75 233 al 100.000, serie C y 1 al 25 305 serie D, vendidos y no renovados.

No habiéndose podido celebrar el día 16 del actual, por falta de número la junta general ordinaria de la asociación de funcionarios municipales, convoca en segunda cita a todos los asociados, con el número de los que asistan, para el viernes próximo, 22 del actual en el domicilio social y hora de las nueve y media de la noche.

Barcelona

Entierro de una víctima
Barcelona 19.—Con asistencia de las autoridades y numeroso publico, se ha celebrado hoy el entierro del ordenanza municipal Estrada, muerto cuando acompañaba al concejal y abogado republicano señor Ullé.

Protesta contra los criminales
Barcelona 19.—El Colegio de Abogados se ha reunido, acordando medidas para significar su protesta contra los atentados de que fueron víctimas sus compañeros señores Ullé y Lastra.

Vista de una causa
Barcelona 19.—En la cárcel Modelo se ha celebrado la vista de la causa contra el sindicalista Diaz Garcia, que mató a un Guardia de seguridad y a otros cuatro individuos.

Se declaró inocente de todo lo que se le inculpaba.

También prestaron declaración varios testigos.

La vista se aplazó para mañana. El señor Ullé no puede declarar

Barcelona 19.—Hoy se personó el juez especial, en la clínica donde se encuentra el abogado señor Ullé, para tomarle declaración, no pudiendo llevar a cabo sus diligencias por encontrarse más grave el herido.

Llegada de personajes
Barcelona 19.—Ha llegado el archiduque de Austria y la princesa Atrisch. Mañana llegará el ministro de Italia, para presenciar la feria de muestras.

Una suscripción
Barcelona 19.—En Arenys del Mar se ha abierto una suscripción a favor de la familia de Estrada, ordenanza que acompañaba al señor Ullé cuando fue agredido y que resultó muerto.

Fondista detenido
Barcelona 19.—Ha sido detenido el dueño de una fonda, por injurias a la benemérita.

Toros

La tercera de Feria
Sevilla 19.—Con un lleno rebosante, se ha celebrado la tercera corrida de feria.

Asistieron los infantes don Carlos y doña Luisa.

Se lidiaron toros de Guadaletas, que han resultado desiguales.

Gallo veronico movido a su primero. Con la muleta estubo medroso y después de media estocada delantera y un pinchazo, descabelló al segundo intento.

A su segundo, Rafael lo capoteó bien y le clavó dos pares de banderillas, superiores.

Con la muleta estuvo adornadísimo y valiente, dando pasés de todas marcas que se coraron con plés y terminó su brillante faena con una estocada algo traserá que bastó. Ovación y oreja.

Belmontito trasteó a su primero con valentía siendo enganchado al dar un pase de pecho y resultando ileso y con la taleguilla rota.

Mató a este toro de media estocada buena y un descabello en primera.

Su segundo le dió bastante que hacer, pero Manolo lo muleteó de cerca y en cuanto igualó, le arrió una estocada atravesada, descabellando después.

Granero estuvo muy habilidoso en su primero en todas las suertes y lo despachó de una estocada en lo alto, que se ovacionó.

En el sexto y último de la corrida, después de una buena faena, afizó un volapié buenisimo que le valió una gran ovación.

El desfile brillantísimo.

Extranjero
Entierro de la emperatriz
Postdani 19.—A las nueve y media de la mañana llegaron los restos de la emperatriz Augusta Victoria, organizándose acto seguido el entierro.

El cadáver lo condujeron oficiales del ejército. Se formaron tres presidencias: en la primera figuraban los hijos de la finada; en la segunda, los generales Hidembug, Ludendorff y Makensen y en la tercera, representantes del Gobierno.

La comitiva funebre alcanzaba una extensión de tres kilómetros.

Robo de 30.000 marcos
Berlín 19.—Unos ladrones asaltaron el edificio donde se reúne la Comisión inter-aliada, robando la caja y apoderándose de treinta mil marcos, que en ella había.

La huelga de mineros
Londres 19.—Parece ser que el primer ministro ha redactado unas proposiciones que piensa someter a los patronos y obreros mineros declarados en huelga.

El plazo que se les concederá para el estudio de las proposiciones será hasta el viernes.

Los obreros huelguistas continúan ejecutando actos de sabotaje

Traslado de una fábrica
La alcaldía anuncia por medio de edicto el traslado de la fábrica de tejidos de don Francisco Garrido Jiménez, con la instalación de su motor y maquinaria desde la casa, número 6, del callejón del Tinte a la nave recientemente construída en el interior de los antiguos baños de don Simón, con fachada al citado callejón, número 7, para oír reclamaciones durante el plazo de 20 días, contados desde el siguiente a su inserción en el Boletín Oficial de la provincia.

CASOS Y COSAS

Siguen los robos
El carrero Cándido Flores Guerrero, tuvo necesidad de ausentarse del fiato de San Lázaro, para ir por dinero, dejando encargado del carro a Manuel Rodríguez Santiago, y al regresar, quedó sorprendido al notar la falta de un impermeable y la cuerda del torno, valorada en 20 pesetas, y como sospechase de Manuel, dió conocimiento a la policía, quedando éste detenido.

Un valiente
Los guardias Jiménez y Tapia, fueron avisados de que en la taberna de la placeta de San Andrés (Campillo), número 1, se encontraba José Fenoll Carmona, en completo estado de embriaguez promoviendo un gran escándalo, porque le pedían el importe de lo consumido, que se negaba a pagar y además amenazando a los que allí se encontraban.

José fué reducido y encerrado en los calabozos policíacos.

María aprovechada
Doña Andrea Luz Vázquez Jiménez, denunció ayer en la Jefatura, que hace cuatro meses entregó a una tal María, que vive Almona de San Juan de Dios, número 8, conocida vendedora, un portier de terciopelo azul, valorado en 50 pesetas, creyéndose víctima de un engaño.

Preso al Manicomio
Los guardias de Seguridad números 43 y 71, entregaron ayer en el Manicomio al demente procedente de la Cárcel Audiencia, José Domínguez Díaz.

Caída mortal
A las ocho de la noche de ayer, en la fábrica de harinas de don Isidoro Clavero, situada en el camino de Cenes, Francisco Simón Bermejo, de 62 años, natural de Bédar (Almería), tuvo la desgracia de caer por una escalera, desde una altura de dos metros y medio.

Inmediatamente acudió el dueño y varias personas que por allí pasaban y a requerimientos del guarda de campo Salvador Rodríguez Fernández, fué conducido a la Casa de Socorro, por Juan Martín Suárez, Juan y Eduardo Garrido Madero, en cuyo beneficio establecimiento se le prestó asistencia, apreciándole una herida contusa con hundimiento de la bóveda craneana, probable fractura del cráneo y gran hematomía del ojo derecho, conmoción cerebral y visceral.

Dado su estado de gravedad se dió aviso a la parroquia, presentándose un sacerdote que le administró el Sacramento de la Extremaunción.

Se personó el juzgado de guardia del Campillo que empezó a instruir las oportunas diligencias.

El herido quedó encamado en el expresado centro benéfico.

A las 10 y media de la noche falleció en la Casa de Socorro el desgraciado Francisco, siendo conducido al depósito judicial, donde hoy le será practicada la autopsia.

Un héroe
Julio Serrano López, maltratado de obra a Felisa López Serrano, causándole erosiones en la mano y en el cuello, que le fueron curadas en la Casa de Socorro. Julio quedó detenido.

A la cárcel
Manuel Rodríguez Santiago, ingresó en la cárcel a disposición del juzgado de Instrucción del Sagrario.

Notas taurinas

Antoñito Posada
Este chiquillo, es uno de los que forman la celebre cuadrilla de niños sevillanos.

Nació en Sevilla, el 6 de Agosto de 1907 y por tanto en la actualidad cuenta 16 años; desde muy niño tenía grandes aficiones a los toros y siempre se distinguía por su toro fino y elegante.

Desde el primer día que vistió de luces, ha estocado en unión de Pepito Belmonte, uteros muy adelantados y constantemente está consiguiendo éxitos en las plazas donde torea.

Es hermano del afamado matador de toros Francisco Posada, aventajándole en tener mas arte que el, aunque mata con el mismo estilo y valentía que siempre lo ha hecho este torero.

Todos los aficionados sevillanos tienen sus esperanzas cifradas en este chiquillo, ya que en la actualidad no hay en aquella tierra torero alguno que consume la suerte suprema con la limpieza y maestría que lo hace este muchacho.

El próximo domingo día 24, apreciaremos todas estas buenas cualidades que adornan al joven torero, y aconsejamos a los buenos aficionados granadinos, no dejen de asistir a este espectáculo, por ser la única tarde que podrán torear en nuestro circo taurino, pues tienen todas las fechas contratadas entre las plazas de Sevilla, Barcelona, Valencia, Ubeda, Jerez, Puerto de Santa María, Linares, Bilbao, San Sebastián, Málaga y otras plazas de la misma importancia.

TABACO Y ORO

Un peligro
En la calle de Fábrica Vieja entre el número 5 y 7, se ve que está casi desprendido el tirante que sostiene los cables conductores de energía para la tracción del tranvía, por cuya causa y con el fin de evitar el desprendimiento que podría acarrear desgracias, llamamos la atención a quien correspondía, para que se repare.

ESPECTACULOS

Coliseo Olympia
1.º Sinfonía.
2.º El cuarto episodio de la película «Alma de Tigre» titulada «En poder de Chanco».
3.º La 2.ª jornada de la película «Pública subasta».

Información Militar

Servicio de la Plaza para el día de hoy
Parada: El Regimiento Infantería de Córdoba.
Jefe de día: El Comandante de Infantería, don Emilio Iturriga Látimer.
Imaginario: El Comandante de Caballería, don Gonzalo Mezquíre Bollo.
Hospital y Provisiones: El 3.º capitán de Infantería, don Rafael Velasco Crespo.

Han sido designados Capitanes Cajeros y de Almacén, en el 4.º Ligero de Campaña, los capitanes don Manuel Briaes López y don José Guerrero de la Hoz, respectivamente.

Para iguales cargos, en el regimiento de Lusitania 12 de Caballería, los capitanes don Manuel Rubio y don Isidoro Comrominas.

Se ha incorporado al regimiento de Córdoba, el comandante, don Tomás Aparisi Rodríguez, recientemente destinado.

Del Ministerio de la Guerra
Anuario militar.—Se ha puesto a la venta por el depósito de la Guerra, el del presente año al precio de 8 pesetas.

Ayudante.—Del General de la 1.ª Brigada de Infantería de la 7.ª división, don Alfredo Malibrán, al comandante de Infantería, don Federico Moysi. Del General de Brigada, 2.º jefe del Gobierno militar de Gran Canaria, don José Rodríguez Casademunt, al Comandante de Infantería, don Emilio Ferrer Izquierdo.

Supernumerario.—Pasa a dicha situación el Coronel de Infantería, don Alberto Castro Girona, pasando a desempeñar el cargo de primer jefe instructor de la Mehal-la Jerifiana.

Matrimonio.—Se concede real licencia para contraerlo al capitán y teniente de Caballería, don Manuel Morugán y don Manuel Torres.

Academia.—Se publican las bases y programas por que se ha de reunir en el sucesivo el curso de oposiciones a ingreso en la Academia de Sanidad militar.

Sociedad General de Comercio del Mediodía, en liquidación

Con el fin de llevar a cabo el nombramiento de dos Vocales de la Comisión liquidadora vacantes, uno por fallecimiento del señor don Gaspar Esteva Ravassa (q. e. p. d.) y el otro por haber presentado la dimisión de su cargo el señor don Luis Oliveras Santaló, se convoca a Junta general extraordinaria de señores accionistas para el día 30 de mes actual, hora de las cuatro de su tarde, en el domicilio social de la ciudad de Motril.

Para poder asistir a dicha Junta, deberán los señores accionistas depositar sus acciones de conformidad con el artículo 22 de los Estatutos; haciéndose presente que si llegado el día 30 de Abril actual, no estuviera representado el número de acciones necesario, se celebrará la Junta a la misma hora y sitio, el día 15 del próximo mes de Mayo, de acuerdo con lo prevenido en el artículo 19 de dichos Estatutos.

Motril 18 de Abril de 1921.—Francisco Hernández, Vocal de la Comisión liquidadora.

Para aquellos que han tenido la gripe este invierno

Entre aquellos que han tenido la gripe este invierno hay muchos que aún no se han recuperado. Si se les interroga acerca de su estado de salud, contestan: «Desde que he tenido la gripe no me encuentro positivamente bien». Aún experimentan sudores profusos, persistente debilidad de las piernas, digestiones lentas y penosas, pereza de los intestinos, astenia del pulso, palpitaciones del corazón y a veces síncope. Además se hallan a merced de las recaídas y de complicaciones siempre muy graves.

A todos estos enfermos les recomendamos las Píldoras Pink, que les desembarazarán de todos estos restos de gripe. Al enriquecer la sangre y al tonificar el sistema nervioso, las Píldoras Pink eliminan aún el organismo, y de este modo activan la convalecencia.

No se os figure que estáis curados porque ya no tenéis calentura, ni dolores de cabeza, ni laxitud extremada. No os tengáis por curados al ver los libros del catarro bronquial. Por mucho tiempo seguiréis siendo presa de la gripe. Apresurad, pues, vuestra convalecencia. Temed las complicaciones. Aquí están las Píldoras Pink, dispuestas a ayudaros.

PÍLDORAS PINK
Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas; las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta, conviene no aceptarlas.

DOS PUBLICACIONES NUEVAS
S. Ramón y CAJAL
CHARLAS DE CAFÉ
Segunda edición. 7 pesetas

Conde de ROMANONES
EL EJÉRCITO Y LA POLÍTICA
5 pesetas

Librería de ENRIQUE PRIETO
Mesones, 65.—Granada

DR. SIMANCAS SENAN
Enfermedades de garganta, nariz y oídos:
RAYOS X
Consulta de 4 a 6.
Paseo de la Bomba, 7

Se compran
toda clase de sellos y colecciones por numerosas que sean.
Mirasol, 8 y 10. — Luis Uribe

CONSULTA ORTOPÉDICA
Don Jerónimo Farré Gamell
Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid
Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.
Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen rraquítico o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.
Piezas artificiales sin tutores laterales de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con patente de invención en las principales naciones del mundo.
Consulta en GRANADA. HOTEL VICTORIA, de once a una y de tres a seis, fijamente el día 21 y la mañana del día 22 del actual mes de Abril.
Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.
En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

Completa asimilación. Resultado rapidísimo en la INAPETENCIA DESNUTRICIÓN Y CRECIMIENTO
HIPOFOSFITOS SALUD
SARNA
ANTISARNICO MARTI
El único que la cura sin baño. Véndese en todas las farmacias. Agentes exclusivos, J. Uriach y Compañía, Bruch, 49, Barcelona. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan a letrina.
AMADOR HERNANDEZ
Enfermedades venéreas. Inyecciones intravenosas
San Matias, 2, segundo
(Esquina a la calle del Progreso).
HORAS DE CONSULTA: De dos a cinco.—Reservada, de ocho a diez de la noche

¡MUJER!
BELLEZA. PLACERES. ILUSIÓN...
SELLO YER
SALUD. ALEGRÍA. BIENESTAR...
Suprima usted los dolores nerviosos y será usted dichosa

MAQUINARIA AGRÍCOLA
Grandes almacenes. Talleres de construcción y reparación
ARADOS «IDUYA», EL MEJOR CONOCIDO, ARADOS «PARLIN», «JANUS», «BRABANT», «LEYVA» Y «PINAKI»
Tractores, aventadoras, segadoras, trillos, sembradoras, repartidoras de abonos, útiles de labor de todas clases y completo surtido en piezas de recambio
MAQUINARIA VITÍCOLA
PRECIOS SIN COMPETENCIA. CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS
JUAN LEYVA.—Mesones, 3 y 5. Granada
Balnearios de Zújar (Granada)
Estación Zújar-Frío. Línea del Sur de España
A CINCO HORAS DE GRANADA
Reuma, nervios, piel, catarros. Nitrogenadas, muy radioactivas (1216 vol. titos.—Aguas cloro sulfatado-sódicas magnésicas-sulfúricas.—Temperatura, 39 grados. Caudal, 6.989 litros por minuto.
Durante la anterior temporada se inauguraron los nuevos pabellones, cuyos mobiliarios han sido completados conforme a las exigencias del más refinado confort.
Los servicios de mesa seguirán siendo atendidos con el esmero ya tradicional en el Gran Hotel y Fonda Andaluza, y en general, el bañista encontrará toda clase de comodidades, hermanadas con la economía de sus tarifas, reputadas como las más beneficiosas entre todos los balnearios similares. Hospedaje, desde 6'50 hasta 14 pesetas, todo comprendido.
Telégrafo público. Parque. Jardines. Primera temporada oficial: 1.º de Mayo a 20 de Junio.
Pedir folletos y presupuestos al Administrador, que reside durante todo el año en el Balneario

ABONOS MINERALES
Lorca y Ortiz
Superfosfato de Cal, 18'20 Superfosfato de Cal, 16'18
Sulfato de Amoníaco, 20'21 Nitrato de Sosa, 15'16
Sulfato de Potasa, 90'93 Cloruro de Potasa, 80'88
FORMULAS EXPERIMENTADAS Y GARANTIDAS
Depósitos: Loja, Huétor Tájar, Illera, Santafé, Padul y Dúrcal
CASA CENTRAL SUCURSAL EN MALAGA
San Agustín, 6.—Granada Fortuny, número 1

Importante
Interesa conocer a todos, los NUEVOS PRECIOS de los
Almacenes SAN JOSÉ
REYES CATÓLICOS, 25
PRECIO FIJO VENTAS

FERRETERIA UNIVERSAL
SERRANO Y BEZARES
Plaza de San Agustín, 12 y 13.—Teléfono, número 235
VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR
CARGOS A CUBRIR
«El Banco Peninsular Hipotecario», de Madrid, necesita nombrar Delegados con sueldo y comisión, para los partidos judiciales de Albuñol, Alhama, Montefrío, Baza, Gádix, Loja, Huéscar, Orgiva y Ugijar. Trabajo sencillo, compatible con otra ocupación, siendo indispensable excelentes referencias y una garantía metálica de 11.000 pesetas, invertidas en acciones de dicha entidad, que obtienen dividendos anuales.
Dirigirse al Gerente de la Sucursal en Granada, del referido Banco Don Primitivo de la Quintana, Gran Capitán, 16
BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos sobre fincas urbanas y rústicas
Tramitación rápida y económica
DIRIGIRSE AL AGENTE GENERAL
D. José Martín Payar
Gran Vía de Colón, 5. Hotel París

En la cárcel

Un concierto

Llevados por una ejemplar generosidad, se ofrecieron los jóvenes artistas que constituyen el «Trío Albéniz» para dar un concierto a los reclusos de la cárcel, previamente autorizados, interpretando el domingo último, en el local de la Escuela del Establecimiento y ante docentes presos, obras de Albéniz, Granados y Barrios, siendo escuchados con religioso silencio y aplaudidos calurosamente.

Sección religiosa

Cultos para hoy

Santos del día 20.—Santa Inés de Montepulciano, virgen, y San Marcelino mártir.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de la octava de la solemnidad de San José, esposo de la B. V. María, con rito doble mayor y color blanco.—Credo. Prefacio propio.—Las vísperas son segundas, con conmemoración del siguiente (San Anacleto, obispo y doctor).

Jubileo perpetuo.—En la Capilla de los Reyes Católicos, Ntra. Sra. de las Angustias, Esclavas del Sagrado Corazón (calle de los Arandas, 11), Misioneras de María Inmaculada, (callejón de Argüeta), y en la Basílica de San Juan de Dios.

Jubileo de las cuarenta Horas.—En la iglesia parroquial de San José. Doña Dolores Romero Fozo, viuda de las Heras, en sufragio de sus difuntos.

Se manifiesta a las siete y media de la mañana y se oculta a las seis y media de la tarde.

(Mañana, en las Recoquidas).
Rosario.—En San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho de la mañana.—En todas las demás iglesias y en la Capilla de la Misericordia, al toque de oración.—En San Juan de Dios a las seis y media de la tarde.—En Ntra. Sra. de las Angustias, a la oración.

Misas cantadas.—En la Catedral y Capilla Real a las ocho y tres cuartos de la mañana.—En San José, a las nueve.

Misas rezadas de punto.—En la Santa Iglesia Catedral, a las siete, siete y media, ocho y cuarto de la mañana.—En la iglesia de San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media.—En el Santuario del Perpetuo Socorro, Hospitalicos, Sagrado Corazón y San Juan de Dios, hay Misa de media en media hora desde las seis y media a las doce de la mañana.—En las Capuchinas, Nuestra Señora de las Angustias y Santa María Magdalena, desde las siete a las diez.—Hay Misa a

las once, con exposición de Su Divina Majestad, en la Capilla de la Corte de Cristo.—En los PP. Escolapios desde las siete a las nueve.—Hay Misa a las doce: En Ntra. Sra. de las Angustias, San Justo, en Santa María Magdalena y San José.

Solemne septenario en honor del Patronio de San José.—En su iglesia parroquial, a las seis de la tarde, y predicará el M. I. Sr. Dr. D. Juan Cuena y Carmona, cántico de la S. I. M.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Señora de la Piedad, en la iglesia de su convento.

Sección judicial

Cesos.—Han cesado de magistrados de la Audiencia de Jaén, don Ramón García del Valle, por haberle nombrado Teniente fiscal de la de Granada, don Pascual Domenech, por traslado a la de Murcia y don Juan Bautista Bello y Ruiz a la de Soria.

Pleito.—Campillo: Don Miguel Martín Navarro, contra la Compañía de Ferrocarriles Andaluces, sobre reclamación de cantidad.

Señalamientos para hoy

Tribunal contencioso administrativo.—Granada: Don Eduardo Navarro Sendero con el Fiscal del tribunal, sobre revocación de un auto.

Sala de lo criminal.—Sección 1.ª.—Juzgado de Guadix: Contra Juan Ruiz García, sobre lesiones: Abogado, señor Casas; procurador, señor Valverde.

El mismo juzgado: Contra José Heredia Fernández, sobre lesiones: Abogado, señor Casas; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde.

El mismo juzgado: Contra Antonio Sánchez Pérez, sobre hurto: Abogado, señor García y García; procurador, señor Romero; secretario, señor Valverde.

Deportes

Foot-Ball

Marcha del Campeonato.—Terminó la primera vuelta del campeonato y en una cosa tan sencilla al parecer, se han tenido que vencer muchas dificultades para llevarse a cabo.

En primer lugar nos encontramos con que es el primer campeonato que se ha celebrado en Granada y dada la apatía tan inexplicable que hacia el balompié existe en esta capital, su organización era de suyo muy superior a nuestros ánimos, pero con todo se puso gran interés en nuestra obra y ya se ha conseguido algo.

Todo se ha debido al interés que ha puesto en ello la junta de campeonato dignamente presidida por el señor Muros y eficazmente ayudado por dos señores de cada una de las Sociedades que tenían par-

te en el campeonato, los que con su celo han organizado y dirigido los partidos celebrados y han contribuido con los medios que tenían a su alcance a darle el mayor esplendor posible.

En cuanto a los equipos, digamos algunas palabras.

Del «team» presentado por el Athletic, no hay nada malo que decir, pues es un equipo completo, sobresaliendo la defensa y medio centro que es incansable.

Del Alfonso XIII, es lástima que no cuente con un equipo completo, pues solo hay varios jugadores que puedan llamarse del primer «team» teniendo que presentarse muchas veces incompleto o con jugadores de medianía que desdican del conjunto.

El Racing ha sido a nuestro juicio el equipo más completo que hemos visto, a pesar de que su actuación ha dejado mucho que desear, debido en gran parte a las sustituciones que se hicieron con jugadores buenos en otros tiempos y que ya no lo son, esto unido a que cada cual hizo lo que le pareció, fué el motivo de que no haya quedado clasificado en mejor lugar.

Es lástima que un equipo así se halle en tan lamentable estado, por la indiferencia de algunos de sus jugadores y por la falta de una persona que sepa dirigirlos.

Por último, Lusitania es el equipo más flojo que se ha presentado, contando sólo con algunos «equipers» que entienden algo el juego, en los demás se nota mucho entusiasmo pero escaso conocimiento del juego.

Y en cuanto al público ¿Cual ha sido su actitud? Juzgando por el que ha concurrido a los partidos parece que se van dando cuenta de que el Foot-Ball, no es el juego bárbaro de los primeros tiempos, sino un sano esparcimiento del ánimo y entretenido ejercicio físico, donde se demuestran los sentimientos nobles, olvidando rencillas y rivalidades y poniendo todas sus energías en el juego, para obtener una franca y leal victoria.

El resultado de la primera vuelta ha sido el siguiente:

El Alfonso XIII queda clasificado en primer lugar con ocho puntos, el Racing y el Athletic con seis puntos cada uno y Lusitania con cuatro puntos.

Como la diferencia entre las tres primeras Sociedades es pequeña, hará que las partidas de la segunda vuelta, ya empezadas, se vean más concurrencias que las anteriores por el gran interés de que estarán dotados.

HANDICAP.

Rogamos a nuestros suscriptores, que cualquier deficiencia que observen en el reparto de los periódicos, la participen inmediatamente a la Administración de este diario, para subsanarla.

Información Universitaria

Por el rectorado de esta Universidad se han expedido títulos de Bachiller a favor de los señores siguientes:

Don Emilio Sáez Morán, don Manuel Díaz de la Guardia Velázquez, don Luis Seco de Lucena Paredes, don Julio Cordón Aguilera, don Eduardo López de Hierro María, don César Torné Dombido, don Enrique González Calabay, don Tomás Sánchez Moreno, don Joaquín Gutiérrez Martínez y don Diego Membrilla Labrador.

Títulos de maestras Se han recibido en la Secretaría de esta Normal, para su entrega a las interesadas los siguientes:

Doña Aurelia Delgado González, doña Trinidad González Cañas, doña Joaquina Moreno Soto, doña María Josefa Jiménez Bayo, doña Cándida Parrilla Rodríguez, doña Antonia Núñez Gómez, doña Carrasco Ortiz González, doña María Rubio Vallejo, doña Ascensión Robles Ruiz, doña María Lombardo Duro, doña Herminia Rodríguez Almagro, doña María Rodríguez Hidalgo, doña Josefa Sánchez Vilchez, doña Fuentas Valdivia Ortega y doña Josefa Entrena Ruiz.

Jubilado Por R. D. del 8 del actual, ha sido declarado jubilado por haber cumplido la edad reglamentaria, el catedrático de Filosofía y Letras, don José Surroca y Grau.

En nombre de la Facultad de Medicina, ha enviado su Decano el doctor Mesa Moles, una Moción al ministro de Instrucción Pública, solicitando se conceda una recompensa o distinción honorífica para el señor don Manuel López de la Cámara, granacino ilustre, por el espléndido donativo hecho a esta Facultad de Medicina, consistente en una completísima instalación de Rayos X, como seguramente no hay otra en España.

Este rasgo del señor López de la Cámara, debe ser imitado para que ocurra como en otros países, que los ciudadanos de buena posición económica, contribuyen con sus donativos al progreso de la Ciencia y el bien de la Humanidad.

Cumplimiento de un voto En la parroquia de San Justo y Pastor y costeadá por una familia piadosa en cumplimiento de un voto, se celebrará una novena a la Santísima Virgen en su advocación de la Milagrosa, que comenzará el sábado 16 a las siete de la tarde.

Se expondrá a S. D. M., a continuación, se rezará el rosario, ejercicio de la novena salve y letanía cantadas y se terminará con la Reserva solemne.

Sociedad Vinícola

El domingo 17 celebró junta general reglamentaria la Sociedad Unión Vinícola Industrial.

Después de leída el acta anterior y la memoria anual, por el señor secretario y haber sido aprobada, pasóse a la elección de cargos vacantes, quedando constituida la nueva junta en la siguiente forma:

Presidente, don Manuel Rodríguez; vicepresidente, don Alejandro Álvarez Parera; interventor, don Edmundo Rodríguez de los Ríos; secretario, don Antonio Pérez; don Miguel Casla; vocales, don Emilio Escribano, don Ángel Escribano, don José Jiménez Manzano, don Enrique Contes, don Francisco Gadea, don Francisco Ocaña, D. Eduardo Gálvez, don Antonio Doña de la Rica, don Dativo Garrido.

Gran Fiesta de Aviación Para el domingo próximo será un gran acontecimiento este segundo festival, por haber preparado la Empresa Vascofranc un operador con sus aparatos, para tomar no solamente los vuelos arriesgadísimos del célebre Greco, sino que tomará fotografías de todos los asistentes al Hipódromo para que el próximo lunes o martes puedan verse en el Coliseo Olympia en todas las secciones, demostrando esto el agradecimiento que tiene la Empresa del público granadino, que quiere dejar señalado en una cinta esta fiesta.

Estafeta de la provincia

La Guardia civil de Zújar, ha detenido por orden judicial a Manuel Fernández Valenzuela, autor de unos disparos contra Pedro Sánchez Navas que le ocasionaron heridas.

Por reclamarlo la autoridad judicial, la Guardia civil del Padal ha detenido a Mateo Morales García.

La de Pitres, ha denunciado a Juan Ortega, por pastoreo abusivo.

Juzgados municipales

Sagrario.—Nacimientos, ninguna; matrimonios, ninguno; defunciones, José Díaz Exposito, Antonio Perteñez Lizana y Antonia Segovia Sánchez, adulta; Francisco Rojas Paves y Ramón Contreras Rodríguez, párvulos.

Salvador.—Nacimientos, 1; matrimonios, ninguno; defunciones, Juan Morales Ferrera de Castro, párvulo.

Campillo.—Nacimientos, 1; matrimonios, ninguno; defunciones, Rosa Tejero Gavilán y María Hurtado Vilanera, adultas.

Revista de mercados

Romana del pescado Cotización oficial en el día 19: Pescada, 3'25 pesetas; sardinas, 3'00; pescadillas, 2'50; boquerones, 2'20; sardinas, 1'50; salmonetes, 5'00; calamares, 5'50; lenguados 6'00; almejas, 1'00; ranchos, 1'60; rubios, 1'25; morralla, 0'00; chuchos, 1'50; japatús, 0'60; langostinos, 5'00; cazones, 0'00.

Matadero municipal Ayer se carnizaron las siguientes reses: Un toro, a 3'25 pesetas kilo; cuatro bueyes, a 2'75; 64 borregos, a 3'15; cuatro cabras, a 2'76.

Precio de las carnes en el mercado Ternera y solomillo, 5'00 pesetas kilo; vaca, 4'50; faldas, 3'50; borrego 3'60; rastreo, 3'00; choto, 3'50.

Almacenes Los Doxos Cotizaciones de ayer: Habas fanega, 30 pesetas; Cebada, 18'00; Garbanzos corrientes, 20; idem finos, 60; idem superiores, 65; idem especiales para siembra, 55; Habichuela larga, 55; idem corta, 40; Maíz, 23; Zeza, 27'50; Lentejas finas, 26'50; Aceite, arropa, 21; Lana sucia, 30 pesetas arroba; azufre molido de 99 por 100 de riqueza, 65 pesetas los 100 kilos en sacco de 45 kilos.

ESTACION METEOROLOGICA

Universidad de Granada Día 19 de Abril.—A las ocho: Termómetro, 10'2; barómetro, 73'21; dirección del viento, Oeste; estado del cielo, nuboso.

A las diez y seis.—Termómetro, 17'2; barómetro, 702'41; dirección del viento, Oeste; estado del cielo, nuboso.

En las 24 horas.—Temperatura máxima al sol, 21'4; idem, idem a la sombra, 18'4; idem mínima cubierto, 7'0; idem, idem descubierta, 5'6 bajo cero; lluvias, 0'00 mm.; evaporación, 4'3 mm.

AGUAS MINERALES

Gran surtido. Siempre muy frescas Farmacia MONTES GARZON

El Siglo

GRAN SASTRERIA

REYES CATÓLICOS, 8 TELÉFONO, 577

Gran surtido en ropas hechas, de esmerada confección, para caballeros y niños.—Sección especial para trajes a la medida.—Precios fijos y económicos.—Ventas al contado.

La Estrella

Sociedad Anónima de Seguros.—Madrid

CAPITAL DESEMBOLOADO, 5.000.000 DE PESETAS

Seguros de incendios.—Seguros de cosechas.—Seguros sobre la vida.—Seguros marítimos.—Seguro individual y Seguro de responsabilidad civil.—Seguro de paquetes por ferrocarril.—Seguros de accidentes del trabajo a primas muy reducidas y respondiendo del riesgo de hernias.

Banqueros: Banco de Gijón, Banco de Oviedo, Banco Hispano Americano, Banco Español de Río de la Plata

LA ESTRELLA TIENE HECHO EL DEPÓSITO QUE PREVIENE LA LEY

Subdirector en la provincia de Granada:

DON ANTONIO MOLINA DE HARO

OFICINAS: PLAZA DEL CARMEN, 15.

Se proporcionan abonos a todos los asegurados

Reservado para la famosa lámpara BUDAPEST TUNGSRAM

medio vatio. Fábrica en Budapest, Hungría. La que más tarde o más temprano adoptará usted como única



Planchado mecánico de cuellos y puños

LAVADOS AL SECO PRONTITUD, PERFECCION ECONOMIA

Únicos Talleres Electr.-Químico Antiguo Tinte del Aguila de Gro CAROL B. J.A, 63

SUGERENCIAS: Almería, Castelar, 2.—Jaén, Maestre Baja, 43.—Linares, Paseo de Comercio, 2.—Málaga, Calle Nueva, 50

La Previsión Española

Compañía de Seguros contra Incendios fundada en 1833

DOMICILIO SOCIAL: SEVILLA. ORFILA, 9

DELEGADO EN GRANADA:

D. RAFAEL LOREZO MEDINA Abogado.—Domicilio, GRAN VÍA, 15, 1.º

LA CRUZ

Fábrica de cementos artificiales Portland, Cal Hidráulica y Lento

QUESADA Y COMPAÑIA

Callejón del PRETORIO.— TELEFONO número 220

SERVICIO A DOMICILIO. --- GRANADA

PASTILLAS

ALEMANAS

SWANTER

de BERLIN

Tos rebelde, bronquitis, asma, enfisema, catarros, pulmonías, etc.

He aquí los elementos integrales de tan maravillosas Pastillas: TRID, TREM, PENLL, METAN, OXISULF, ANT. BIS, T. BIOL, EN. SACH Y ESCIP.

Son una maravilla dentro de la Terapéutica moderna, por lo que los más famosos Doctores del mundo las recetan siempre para las afecciones de las vías respiratorias, haciéndoles salir siempre airosos de su cometido, por ser lo más moderno, racional y científico.

Son el consuelo infalible para los que pasan las noches, presa de aquella FOS RONCA que produce vértigos, dolor de cabeza, y que parece que afilado cuchillo desgarrar sus entrañas, CALMANDOLES AL MOMENTO. Hace cesar en el acto la terrible sofocación que crispas sus miembros de ira imponente al notar la falta de aire en sus BRONQUIOS Y PULMONES, produciendo estridentes silbidos, haciendo penetrar en ellos corriente impetuosa de aire vivificador que les vuelve la vida, fluidificando sus mucosas, descomponiéndolas y haciéndolas expectoras.

Evitan los catarros y pulmonías, y son el preventivo infalible, acortando grandemente sus convalecencias.

Poderoso desinfectante y gran preventivo contra la gripe.

Si queréis curaros, pedid, exigid siempre, PASTILLAS ALEMANNASSWANTER, a 2 pesetas caja, en todas las farmacias.

Depósito central: Dr. Grau, Boquería, 47, Barcelona. Venta en Granada: Farmacia MONTES GARZON.—Reyes Católicos, 20.

PARA ESCULTURAS EN MADERA Y MARMOL

DIRIGIRSE A

NAVAS-PAREJO

Aneha de Santo Domingo, núm. 1

RECLAMACIONES A LOS FERROCARRILES

Dirigirse a

DON EDUARDO CIFUENTES, ABOGADO Reyes Católicos, 20, y Mariana Pineda, 1, de 5 a 7

COMPRE USTED EL CAFÉ EN LA NEGRITA

Salamanca, 7. San Sebastián, 12



EXTRACTO CEREBLES

Producto preparado en el Laboratorio de Barcelona PATENTE N.º 31542

Alimento completo vegetariano a base de Cereales y leguminosas

Insustituible como alimento para niños, ancianos, enfermos del estómago y convalecientes

PREPARACION DEL FARMACÉUTICO SALVADOR SÁNCHEZ ORTIZ BAZA (Granada)

Panacea de la dentición

Curá todos los padecimientos que generalmente le acompañan a la salida de los dientes tales como DIARREAS rebeldes a todo tratamiento. DOLORS, ATAQUES CONVULSIVOS, CALENTURAS, facilitando el «Babeo».

Frasco grande y caja, 2 pesetas Frasco pequeño . . . 1'50

De venta en las principales farmacias y droguerías de España. En Granada casa de su propietario don Miguel González Perales, farmacia de San Gil.

Se vende un motor de gas. Darán razón en la Administración de este diario.

SE NECESITA UN MÉDICO

Farmacia MONTES GARZON

Reyes Católicos, 20

TELEFONO 57 GRANADA

El mejor RECONSTITUYENTE

JARABE PRUNIER

2,25 fresco

Venta en todas las buenas farmacias